

## **ОТЗЫВ**

**на магистерскую диссертацию студента 3 курса факультета биологии, географии и химии КГПУ им. В.П Астафьева Маковецкой Светланы Анатольевны на тему «Формирование финансовой грамотности у обучающихся 9 класса в рамках учебного предмета «География» (направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, Направленность (профиль) образовательной программы: Новая география для практики и образования**

Маковецкая Светлана Анатольевна, студентка факультета биологии, географии и химии, собрала, обобщила и использовала материалы по новой актуальной и малоизученной теме, проанализировала литературные источники, статистические и фондовые материалы по выбранной теме.

Из материалов проведенного диссертационного исследования видно, что реализация ФГОС среднего (полного) общего образования, направленного на формирование профессиональной направленности старшеклассников имеет определенные практические недостатки и связана с педагогическими и экономико-географическими исследованиями в новой общественной географии. В настоящее время в общеобразовательной школе ощущается недостаток учебных и методических материалов по данной проблеме. Это предопределило необходимость и актуальность темы исследования и определение места личностного самоопределения старшеклассников и способность использовать ими знаний и умений в области финансовой грамотности и стабильности в жизни и в будущей профессиональной деятельности.

В работе подробно рассмотрены теоретические аспекты апробации материалов диссертации по данной проблеме (выявление законодательных и нормативных актов по данному вопросу, обоснование терминологического и номенклатурного аппарата и его использование, а также значение финансовой грамотности в жизни общества и конкретной личности.).

В диссертационной работе имеются элементы научной новизны, заключающейся в разработке и реализации форм и методов формирования основ финансовой грамотности у обучающихся 9 класса при изучении "Географии", которые могут быть рекомендованы для работы в школе.

По результатам исследования автором опубликована одна научная статья.

Определение путей совершенствования учебного процесса по данной проблеме применительно к географии и разработка практических рекомендаций показали знание автором сути поставленных проблем и возможности их решения. Автор обосновал научные и методические подходы к исследованию и решению данной проблемы.

Автор диссертации показал, что умеет самостоятельно решать поставленные задачи, является грамотным и квалифицированным специалистом в области финансовой и банковской деятельности и способен осуществлять научную и педагогическую деятельность.

Диссертация имеет законченный вид и отвечает требованиям ФГОС, предъявляемых к магистерским диссертациям.

Данные положения являются основанием для допуска Маковецкой Светланы Анатольевны к защите диссертации, а работа заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель  
д.э.н., проф.  
кафедры географии и  
методики обучения географии  
КГПУ им. В.П.Астафьева



А.И. Шадрин